
Telefon: (+48) 22 369 29 00 ul. Wawelska 52/54, 00-922 Warszawa  
info@klimat.gov.pl Ministerstwo Klimatu i Środowiska  
www.gov.pl/klimat

Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko

DLŁ-WNO.050.112.2023.RB
2963607.11722368.9435263
Warszawa, 01-02-2024

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pani Poseł Małgorzaty Gromadzkiej oraz Pani Poseł Marty 

Wcisło w sprawie sytuacji w PGL Lasy Państwowe na przykładzie Regionalnej Dyrekcji 

Lasów Państwowych w Lublinie, K10INT223 przedstawiam poniższe informacje.

Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe (dalej Lasy Państwowe) jako organizacja 

zarządzająca lasami należącymi do państwa polskiego powstały w 1924 r. W bieżącym roku 

przypada więc setna rocznica utworzenia Lasów Państwowych. Jest to okoliczność tak 

doniosła, że Dyrektor Generalny Lasów Państwowych wydał zarządzenie (nr 77 z 10 lipca 

2023 r.) w sprawie obchodów jubileuszu 100-lecia Lasów Państwowych. W zarządzeniu 

zostało określone, że obchody tej ważnej rocznicy będą trwały od 12 lipca 2023 r. do końca 

roku 2024. Obchody jubileuszu zostały oficjalnie zainaugurowane 12 lipca 2023 r, 

a koordynację zadań związanych z jubileuszem powierzono Prezydium Zespołu 

Zadaniowego ds. przygotowania i przeprowadzenia obchodów 100-lecia Lasów 

Państwowych o zasięgu krajowym.

Zarządzeniem nr 64 z 26 czerwca 2023 r. Dyrektor Generalny Lasów Państwowych 

wprowadził do stosowania Księgę Identyfikacji Wizualnej 100-lecia Lasów Państwowych. 

Dokument zawiera wzór okolicznościowego znaku oraz zasady jego stosowania. Dyrektor 

Generalny Lasów Państwowych polecił umieszczać znak we wszystkich materiałach 

okolicznościowych i w korespondencji z podmiotami zewnętrznymi.

Począwszy więc od 12 lipca 2023 r. podczas wszystkich wydarzeń organizowanych przez 

jednostki organizacyjne Lasów Państwowych, w tym przez Regionalną Dyrekcję Lasów 

Państwowych w Lublinie (dalej RDLP w Lublinie) i podległe jej nadleśnictwa, akcentowano 

jubileusz. W efekcie wszystkie wydarzenia, również te organizowane cyklicznie od lat, miały 

uzyskać charakter jubileuszowy.



RDLP w Lublinie nie zawierała umów na promocję Lasów Państwowych z zewnętrznymi 

podmiotami. Promocja Lasów Państwowych była wyłącznie przedmiotem wewnętrznych 

porozumień zawieranych z Centrum Informacyjnym Lasów Państwowych.

Jednostki Lasów Państwowych były obecne również podczas wydarzeń organizowanych 

przez inne podmioty, na zasadzie prezentacji stoisk, udziału przedstawicieli, wsparcia 

organizacyjnego bądź finansowego. Zgodnie z dyspozycją Dyrektora Generalnego Lasów 

Państwowych każdorazowo akcentowano 100-lecie Lasów Państwowych i eksponowano 

okolicznościowy logotyp.

W związku z powyższym, należałoby uszczegółowić, które konkretnie wydarzenia znajdują 

się w zakresie zainteresowania posłów. Wskazanie konkretnych wydarzeń, a następnie 

doprecyzowanie zakresu informacyjnego, pozwoliłoby również udzielić informacji 

nt. udziału pracowników RDLP w Lublinie.

Jednostki Lasów Państwowych realizują promocję trwale zrównoważonej gospodarki leśnej 

i Lasów Państwowych najczęściej w lokalnych środowiskach, na obszarze objętym granicami 

zasięgu terytorialnego. Kierownicy jednostek, w oparciu o własne możliwości i potencjał 

promocyjny, podejmują decyzję o zaangażowaniu się w przedsięwzięcia.

Informuję, że na dzień 31 grudnia 2023 r. zatrudnione w Regionalnej Dyrekcji Lasów 

Państwowych w Lublinie na podstawie umowy o pracę były 64 osoby. Minister Klimatu 

i Środowiska nie dysponuje informacjami nt. trybu ich zatrudnienia (zwłaszcza, że staż pracy 

części osób to kilkanaście i więcej lat), kwalifikacji oraz zakresu obowiązków. Dane 

te są elementem stosunku pracy pomiędzy pracodawcą – RDLP w Lublinie, 

a jej pracownikami.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
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